

第 34 天：预言受死 (The Prediction)

20 那时，上来过节礼拜的人中，有几个希腊人。21 他们来见加利利伯赛大的腓力，求他说：“先生，我们愿意见耶稣。”22 腓力去告诉安得烈，安得烈同腓力去告诉耶稣。23 耶稣说：“人子得荣耀的时候到了。24 我实实在在地告诉你们：一粒麦子不落在地里死了，仍旧是一粒；若是死了，就结出许多子粒来。25 爱惜自己生命的，就丧失生命；在这世上恨恶自己生命的，就要保守生命到永生。26 若有人服事我，就当跟从我；我在哪里，服事我的人也要在那里；若有人服事我，我父必尊重他。27 我现在心里忧愁，我说什么才好呢？父啊，救我脱离这时候，但我原是为这时候来的。28 父啊！愿称荣耀你的名。”当时就有声音从天上来说：“我已经荣耀了我的名，还要再荣耀。”29 站在旁边的众人听见，就说：“打雷了。”还有人说：“有天使对他说话。”30 耶稣说：“这声音不是为我，是为你们来的。31 现在这世界受审判，这世界的王要被赶出去。32 我若从地上被举起来，就要吸引万人来归我。”33 耶稣这话原是指着自己将要怎样死说的。（约 12:20-33）

约翰的福音书用许多篇幅记述了耶稣生平最后六天的历程。在约翰福音第 12 章，耶稣预言“他将要怎样死”——祂的死将松开撒但在世人身上的“死亡钳制”；以及耶稣从十字架和坟墓的可怕中复活得胜，就要吸引全世界的人归向祂（v. 32）。但在约翰福音 12 章这里，耶稣也重申了所有要跟随祂并做祂门徒者的严肃样板。

约翰福音记载耶稣从事奉的早期就已经暗示祂的“时候”——在所指定的时候，祂将要为世人的罪经历痛苦和死亡。但耶稣也经由此羞辱，不可思议地向世人散发出神的“荣耀”：神不仅借着基督地上的服事来“荣耀祂的名”，也借着祂的死“荣耀祂的名”。约翰福音一开始就预示此一事实而下结语说：道成了肉身，住在我们中间，充满地有恩典，有真理。我们也见过祂的荣光，正是父独生子的荣光。（约 1:14）

同样惊人的是，我们在这里所看到的这位人子耶稣，诚实到一种程度，当他开始感到他将要经历的痛苦时，他承认“我现在心里忧愁”（v. 27）……这是令人惊异的画面：一个人面临难以言语的痛苦，完全沉溺于神，知道神的荣耀至终才是唯一重要之事；这也变成对门徒的一个教导时刻。

种子是活的，为了繁殖，种子必须落在地里死；它们带着未来生命的应许。表面上，基督的死在世人看来是个灾难，但借着“落在地里”（v. 24），祂能够兴起跟随者，并“领许多的儿子进荣耀里去”。（来 2:10）然而，跟随耶稣是有代价的：许多初代门徒是要受极大痛苦之死，使得特土良 (*Tertullian*) 结论说：“殉道者的鲜血成了教会的种子。”基督的门徒必须一直向他们自己死，才能在基督里找到“活泼的盼望”。（彼前 1:3-5）在这里，潘霍华（朋霍费尔/*Dietrich Bonhoeffer*）对门徒职分的观察听起来是真的：“当基督呼召一个人时，祂是吩咐他来死。”（见《做门徒的代价》）

祷告：

复活的主，祢如此爱我们，以至于祢的死将我们从罪中拯救出来！我们祈求让此一事实赐我们谦卑，引导我们一直赞美祢，并赐我们勇气活在完全沉溺于祢爱的旨意里。在祢的怜悯中，求祢如此成就这些事，因我们是奉祢的名祷告，阿们！